

【亿邦原创】裁员超6000人！大佬很痛苦！3.7亿！淘宝DAU反超拼多多！元宇宙地产崩盘！林俊杰亏了91%！国美被强制执行4.9亿。

## 资本大事

### 国美电器再被强制执行1981万，累计被执行4.9亿

天眼查App显示，4月10日，国美电器有限公司新增一则被执行人信息，执行标的1981万余元，执行法院为河南自由贸易试验区郑州片区人民法院。风险信息显示，该公司已多次成被执行人，累计被执行超4.9亿元。此外，该公司还存在失信被执行人、限制消费令以及终本案件信息，未履行总金额超314万元。（新浪财经）

### 沃尔玛将以7500万美元价格出售男装品牌Bonobos

美国零售商沃尔玛周四同意以7500万美元的价格将其Bonobos男装系列出售给WHP Global和Express Inc，这比其2017年收购该业务的价格低了2.35亿美元。据了解，WHP拥有Anne Klein和Joseph Abboud等知名品牌，该公司将支付5000万美元收购Bonobos品牌。WHP部分拥有的Express公司则将以2500万美元的价格收购Bonobos的运营资产和相关负债。

## 人事变动

### 小鹏汽车组织调整已完成

小鹏汽车4月12日宣布，组织调整已完成。小鹏汽车表示，“阶段性的组织架构调整已完成，在更精简、更高效运作的组织以及更有竞争力的人才体系下，我们对市场份额的增长和销量的恢复充满信心。”小鹏汽车在2022年度报告中显示，王凤英出任总裁，其他核心高管继续担任原有职位。（财联社）

### 马斯克：推特裁员超6000人 现在有1500人

马斯克4月12日接受BBC采访时被问及自收购推特以来共解雇了多少人，他回答道，自己收购该公司时，员工数量“略低于8000人”，现在有“1500人”。当被问及解雇如此多员工是否感到艰难时，马斯克说表示这“一点也不有趣”，有时会“痛苦”。他还表示，自己不会亲自去解雇每个人，“不可能与那么多人面对面交谈”。（澎湃）

## 电商财报

燕京啤酒：2022年净利3.52亿元 同比增长54.51%

燕京啤酒发布公告称，2022年营业收入为132.02亿元，同比增长10.38%；归母净利润3.52亿元，同比增长54.51%；基本每股收益0.125元。报告期内，公司实现啤酒销量377.02万千升，同比增长4.12%，销量增速快于行业增速，其中燕京U8销量39万千升，同比增长超50%。

全聚德连亏三年：去年营收降24%至7亿元，净亏超2.7亿元

4月10日晚间，中国全聚德(集团)股份有限公司披露2022年年报显示，去年全聚德的营收约为7.19亿元，同比（较上年同期）下滑24.16%；归属于上市公司股东的净利润约为亏损2.78亿元，亏损幅度同比扩大76.86%；基本每股亏损0.9元/股。实际上，这已是全聚德连续第三年亏损。2021年，全聚德亏损约1.57亿元，2020年亏损约为2.62亿元。全聚德在年报中坦言：“最近一年审计报告显示公司持续经营能力存在不确定性。”（虎嗅）

桃李面包：一季度净利润同比减少12.15%

桃李面包发布公告称，一季度实现营业总收入14.76亿元，同比增长1.66%；归母净利润1.39亿元，同比减少12.15%。部分原材料价格同比上涨以及部分新建项目投产后产能未完全释放且前期费用较高，导致本期毛利率同比有所下降。

优衣库母公司迅销上半财年营业利润增长16.4%

优衣库的母公司日本迅销集团周四公布，上半财年营业利润增长16.4%，并上调了全年营业利润预期。该公司称，截至2月份的六个月营业利润为2200亿日元（约合16.5亿美元），上年同期为1890亿日元。迅销将截至8月份的本财年营业利润预期从1月份预测的3500亿日元上调至3600亿日元。这一预测超过接受Refinitiv调查的分析师平均预期的3470亿日元。（新浪财经）

什么值得投资

【新消费】

中国精品葡萄酒品牌“西鸽”获数千万A+轮融资

4月10日，西鸽观兰集团已获得中信农业产业基金数千万元A+轮投资。本轮资金将主要用于进一步完善上游供应链布局，为集团第二个五年计划持续提升优质葡萄园的产能储备及品牌推广。西鸽酒庄建成于2017年，坐落在被誉为“世界上最适合种

植酿造高端葡萄酒的黄金地带”——宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区，以“酿一瓶宁夏风土的好葡萄酒”为品牌理念。

目前，西鸽已在贺兰山东麓拥有3万余亩葡萄园，其中包含1.5万亩20余年树龄老藤园，年设计产能1000万瓶，是中国目前种植规模最大，也是酿造技术最为先进的精品葡萄酒酒庄。（IPO早知道）

橄榄汁品牌“山野泡泡”获千万元级融资

云南天很蓝农业科技有限公司旗下品牌“山野泡泡”宣布获千万级天使轮融资，由业泰股权投资。公开资料显示，山野泡泡是一家滇橄榄汁品牌，产品主要以泡制发酵过的滇橄榄（油柑）榨汁售卖。（公司新闻）

广州个人护理品牌“心动壹刻”完成2000万元Pre-A轮融资

心动壹刻（广州）科技有限公司（下称“心动壹刻”）近日完成2000万元Pre-A轮融资，目前正处于交割期。本轮资金将主要用于专利产品的量产及全国渠道布局。“心动壹刻”成立于2021年，是一家专注于纯植物精油的个人护理品企业。（IT桔子）

创意汉堡品牌“麦喜堡”获数千万元A轮融资

4月10日，创意汉堡品牌麦喜堡母公司——安徽麦喜堡餐饮管理有限公司已获数千万元A轮融资，投资机构为胜达基金管理有限公司，具体细节未披露。麦喜堡创立于2019年，是汉堡快餐连锁加盟品牌，主要经营手作汉堡、饮品系列等。品牌覆盖产品研发、协助选址、品牌设计、市场营销、培训、开店、运营辅导、供应链系统等。（企媒创氦）

中式汉堡餐饮连锁品牌“奥丁顿汉堡”完成A轮融资

4月10日，中式汉堡餐饮连锁品牌奥丁顿汉堡已完成A轮融资，投资机构为嘉兴源焕股权投资合伙企业（有限合伙），融资金额暂未对外披露。奥丁顿汉堡成立于2022年，是一家中式汉堡餐饮连锁品牌，打造兼具亲民价格与国潮风格，既符合国人口味、也满足便捷用餐需求的手擀中国汉堡。（财报网）

剧本杀App“谜圈”获1000万天使轮融资

剧本杀种草交流平台谜圈已完成1000万元天使轮融资，投资方为剧本杀行业个人从业者，乐之资本担任本轮独家财务顾问。该轮融资将用于用户规模的进一步拓展，

探索与发行工作室等内容方深入合作，助力剧本杀产业链拓展出圈。

谜圈成立于2021年2月，是一家专注剧本杀领域的组局社交平台，试图通过向玩家提供真实、客观的剧本点评及评分，聚集核心剧本杀玩家，连接玩家、作者及发行工作室和线下剧本杀门店。

#### “碗丰亭板面”完成百万级种子轮融资

中式面连锁品牌“碗丰亭板面”已完成百万级种子轮融资，本轮由禧年资本领投。本轮融资计划主要用于线下门店开拓。碗丰亭板面成立于2022年底，以安徽地方特色的太和牛肉板面切入上海面馆市场。最早从去年10月开始试运营，截止目前已经在上海开出6家店。

#### 深圳潮玩公司“哇偶文化”完成700万元天使轮融资

天眼查显示，深圳隐藏哇偶文化科技有限公司（下称“哇偶文化”）完成700万元天使轮融资，投资方为德盈控股。“哇偶文化”成立于2022年，主要从事潮流玩具的设计、研发、销售和品牌营销。

### 【新基建】

#### 数据科技公司“奇点云”获近亿元C2轮融资

奇点云集团已于2022年底完成近亿元C2轮融资，由余杭国投领投，中银渤海基金跟投。本轮融资将用于自主可控的数据技术研发，持续升级产品、服务，以及加速推进“企业级”战略，优化营收结构，实现高质量发展。奇点云是一家数据智能科技公司，成立于2016年，旗下有“奇点云”、“GrowingIO”双品牌，产品包括数据云平台、数据安全引擎、数据存算引擎、客户数据平台、增长分析、智能运营等。截至目前，奇点云共获近3亿元C轮融资。

#### 畜牧供应链生态服务商“健安集团”完成超亿元战略级融资

日前，畜牧供应链生态服务商“健安集团”完成超亿元战略级融资。本轮融资由国投资本旗下股权投资平台国彤创丰领投，江苏省政府投资基金等投资人持续加注。本轮融资后，健安集团将加速完善养殖交易板块的区域布局和市场拓展，建设商流与物流一体化供应链解决方案，并推进各业务板块数字化和平台化的建设。

#### “享刻智能”完成4000万天使轮融资

一站式机器人产品及自动化解决方案提供商“享刻智能”完成了4000万天使轮融资，由真格基金、中关村智友科学家基金联合领投，德迅投资、九阳股份、振邦智能共同跟投。本轮融资将用于公司核心技术多模态机器人技术及系统设计，初代产品开发，研发及产品化团队的搭建及扩充。

### 数字艺术品电商平台快幻宣布完成天使轮融资

数字艺术品电商平台快幻宣布完成天使轮融资，领投方为上嘉投资。据了解，本轮资金将主要用于团队搭建、技术升级以及IP孵化等。快幻致力于挖掘web3时代新兴数字艺术产业价值，通过专业的数据资产评估体系，结合数字艺术赋能实体经济，弘扬传统文化，未来将结合元宇宙、数字人、游戏、AIGC、ChatGPT等前沿技术形成价值闭环，为国家数字经济和数字文化战略贡献力量。

### 数据里的生意经

#### 淘宝DAU终于反超拼多多

根据三方数据服务商的数据，今年3月平均每天有3.779亿人用手机刷淘宝，比用拼多多的人多2630万人。这是自2022年2月以来，手淘的月均每日活跃用户数（DAU）首次超过拼多多。

拼多多3月DAU环比下跌9%，促成了手淘的反超。后者当月DAU环比微增2.4%。此消彼长间，手淘再次成为最多中国人逛的电商平台。（晚点财经）

#### 元宇宙房产崩盘，林俊杰买虚拟地产浮亏91%

今年以来，随着虚拟货币价格下跌、多家平台爆雷，元宇宙房产的价格也跟着“崩”了。目前全球最大的元宇宙地产销售平台Decentraland的成交价中位数已从2022年的45美元跌至5美元，下跌近90%。此前2022年11月，林俊杰花12.3万美元在Decentraland购买的3块虚拟地产，目前价值仅为约1万美元，浮亏91%。（中国证券报）

#### 电商主播年薪千万降到年薪百万

据央视财经，有行业人士表示，不仅是新人主播，今年头部主播收入也出现明显下降。浙江杭州某直播供应链企业负责人称：“以前，很多主播一年赚一两千万正常，现在一年能够赚一两百万，也是很正常的。以前像明星出场一样，带货都要收一些坑位费，但现在很多主播都基本上不收钱了，用纯佣金合作。现在这个状态其实是比较合理的。”行业爆发式增长，大量人员涌入其中。除此以外，平台引流

方式的改变、市场对主播要求的提升等多重因素，都导致了行业的竞争愈发激烈。  
(央视网)